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Rezumat. Articolul prezintă rezultatele cercetărilor privind prezentarea soluțiilor constructive și 
tehnologice utilizate la elaborarea îmbrăcămintei funcționale pentru copiii prematuri în secția de 
terapie intensivă. Scopul studiului este de a dezvolta un sistem de îmbrăcăminte funcțională pentru 
copiii prematuri în incubatoare medicale, care să satisfacă cerințele purtătorilor și a personalului 
medical la efectuarea procedurilor medicale necesare. Etapele de lucru au cuprins soluționarea 
următoarelor sarcini: identificarea condițiilor de funcționare a îmbrăcămintei pentru copiii 
prematuri în incubatoarele medicale; elaborarea unui prototip funcțional care să îndeplinească 
cerințele purtătorilor și efectuarea probei propriu zise cu prezența personalului medical. Rezultatul 
final reprezintă produse cu designul original cu  soluții constructiv tehnologice care asigură confort 
termic și igienic, ce permit să  fie atașate dispozitivele medicale necesare în cazul unei urgențe 
medicale.  
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 Introducere 

Hainele adaptate prematurului [1, 2] sunt create special pentru bebelușii cu greutate redusă la 
naștere, care stau în unitatea de terapie intensivă neonatală, unde este nevoie de îmbrăcăminte 
specială. Produsele de îmbrăcăminte au fost concepute în colaborare cu personalul medical din terapie 
neonatală [3, 4] și părinți, iar designul unic a fost brevetat. Hainele sunt potrivite pentru terapia 
intensivă la nou-născuți, unde prematurii sunt conectați la echipament medical. Îmbrăcămintea poate 
fi complet deschisă pe față și are mici orificii pentru fire și tuburi. Este, de asemenea, un mod mai 
puțin înspăimântător pentru părinți  atunci când își îmbrăcă micuții. Mănușile și șosetele fac 
îmbrăcămintea și mai confortabilă [5] și ajută la menținerea temperaturii corpului copilului. 

Personalul medical după efectuarea probei prototipului  vestimentar elaborat a menționat că 
utilizarea acestora în unitatea de terapie intensivă este binevenită, deoarece le va facilita efectiv 
munca, datorită accesului ușor la echipamentul medical. 

Prin urmare, funcționalitatea produselor poate fi obținută folosind: 
- elemente structurale pentru plierea elementelor din față și din spate; 
- sisteme de închidere amplasate pe capetele produselor, prin simpla atașare de capse sau butoane; 
- tipuri minime de cusături care nu zgârie pielea copilului. 

Astfel, produsele propuse permit accesul ușor la: 
- umăr, piept și spate pentru controlul echipamentelor, intervenția neonatologilor, și pentru 

monitorizarea parametrilor vitali; 
- mână, prin închidere cu ajutorul capselor; 
- picior, pentru echipamentul necesar. 

Cusături laterale detașabile, pliurile de pe față și spate, pot fi utilizate pentru injecții 
intramusculare Utilizarea înfășurării în partea de sus a cusăturilor laterale ale pantalonilor va elibera 
zona necesară pentru injecția intramusculară, fără a dezbrăca complet copilul, astfel că pierderile de 
căldură vor fi minime. Utilizarea elementelor structurale funcționale pe cusăturile laterale și 
inferioare, ale umerilor, ale produselor vestimentare va oferi copiilor prematuri confort și siguranță, 
și va asigura îngrijirea și manevrarea necesară, fără a crea disconfort. 
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Concluzii 
Soluțiile constructive și tehnologice au rol important la proiectarea îmbrăcămintei  funcționale 

pentru prematuri. Rolul și necesitatea unor produse funcționale și comode este argumentată prin 
oferirea unui feedback pozitiv din partea personalului medical care efectuază diverse manipulări 
medicale pe parcursul oferirii ajutorului medical corespunzător. Deci pentru o dezvoltare și creștere 
a copiilor prematuri în siguranță, îmbrăcămintea trebuie să le permită acestora o mișcare ușoară a 
membrelor și o atașare a dispozitivelor medicale fără a trauma anumite zone ale corpului. 
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